

佘山镇为新业态新就业群体建桥梁、送温暖、解难题—— 党建赋能“新”领域 凝聚发展“新”活力

□记者 宋崇 通讯员 潘爱琴

随着大数据、互联网的迅猛发展,网约配送员等新业态新就业群体已经成为助力人民城市建设的重要力量。今年以来,佘山镇综合党委创新工作方式,突出需求导向,积极探索新路径、新阵地、新举措,把学习宣传贯彻党的二十大精神与加强新就业群体党建工作紧密结合,全力打造“茸城e家、情暖四季”服务品牌,为新业态新就业群体建桥梁、送温暖、解难题,进一步凝聚“新”领域发展活力。

岗位纳“新”,就业服务不“缺位”

“因业务量较大,本站急需招聘若干名外卖配送员。”前一阵,美团外卖配送站负责人杨勇在“佘山新业态小哥沟通”微信群发出诉求。佘山镇综合党委获悉后,走访了解了辖区内外卖配送、快递物流等重点新业态企业的用工需求,对用工意愿迫切的企业提供点对点服务。

在佘山镇综合党委的帮助下,辖区外卖配送、快递物流等新业态企业参加了2023年“春风行动”

佘山镇专场招聘会。“招聘会现场设置了新业态招聘专区,对有意向加入我们的求职者来说很有针对性,有利于我们与求职者实现精准对接。”翱熙物流负责人表示。“本次招聘会,我们共接到30余人来电咨询,比预想的要多。”对于招聘会的效果,顺丰佘山网点负责人感到满意。

送学入“新”,融入课堂不“掉队”

“通过学习,我在工作中变得更加热心和细心,工作能力也得到了提升,希望党组织今后可以提供给我们更多学习交流的机会。”顺丰快递小哥刘雨说道。据了解,佘山镇依托新天地商圈党群服务站“红色书吧”、暖“新”驿站等阵地,设置了党的二十大精神“学习角”,并开展专题宣讲、微视频党课等活动,为新业态新就业群体更好地学习贯彻党的二十大精神提供便利。

今年以来,镇综合党委联合社区党群服务中心、妇联等职能部门开展“踔厉奋发开新局,纳福迎新暖人心”“巾帼携手、美丽绽放”“同心跟党走,巾帼半边天”等学习党的二十大精神系列主题活

动,以及“最美小哥”优秀志愿者表彰活动,掀起学习贯彻党的二十大精神“新”热潮,激发新业态群体干事创业的工作热情。

关怀暖“新”,服务举措不“断线”

据了解,佘山镇相关部门以新业态新就业群体所需所盼、所愿所能为导向,常态化开展多形式、多类型的暖“新”活动,以满足多样化服务需求。比如,“踔厉奋发开新局,纳福迎新暖人心”“团聚e家、情暖元宵,党群阵地邀您回家”“春风”暖巾奋斗谱“新”篇”等系列关怀活动,为新业态群体送去节日祝福和问候;“春风送温暖,援助暖民心”专场招聘会,为新业态群体送去政策咨询、技能培训等;“红色党建进工地,党群服务助民生”动迁安置房地块工程项目党群服务站、建设者之家启用仪式,为户外劳动者“量身定制”喜闻乐见的“服务菜单”;动员“两新”组织党员、群众、社会爱心人士认领“微心愿”,让多名新业态新就业群体从业务“送货人”转变为心愿“收货人”。

社区教育二十载 老有所学桃李芳

本报讯(记者 桂可欣)二十载,收获满园桃李芬芳。永丰街道社区教育二十周年庆祝活动日前举行,通过展出丰富的教学成果,表现街道社区教育筚路蓝缕的发展历程。

活动当天,到场嘉宾和社区学校学员代表共同观赏了学员们创作的作品。从水墨画到剪贴画,再到特色石画、食品雕刻,每幅作品都十分生动有趣。学员孙女告诉记者,自己在社区学校学习了6年,掌握了不少新技能,“我觉得学校给我提供了一个很好的学习环境,让我们真正‘老有所为,老有所乐’”。

随后,嘉宾们通过“微论坛”等形式,从学校创业、团队建设、品牌发展等方面回顾了街道社区教育发展之路,并畅想美好蓝图。永丰街道社区学校副校长胡刚表示,作为松江首家社区学校,永丰街道社区学校始终坚持“培养兴趣、树立信心,养成习惯、提升效率”的4X理念,把学习融入生活,让老年人的生活更加丰富多彩。“我们开设了艺术、修养、体育等不同种类的课程,满足学员们的学习需要。”胡刚介绍,近几年,学校培训人数屡创新高,每年达到3万人次左右,“我们将不断完善学校课程品类,提升学校精神文化内涵,增强学校的吸引力、影响力、文化力。”



春日来临,气温回升,大量时令鲜花扎堆上市,在浦南花卉市场,绿意盎然的盆景、姹紫嫣红的春花,吸引了不少爱花市民前去选购。
记者 姜辉辉 摄

松江44路公交 本周日起缩线运营

本报讯(记者 李光)受九亭镇雪家桥路道路中修施工影响,松江44路公交将于3月26日起临时缩线运营。

临时缩线后,松江44路临时新增北场停车场(终点站),临时撤销雪家桥路、雪家桥路亭场路、雪家桥路闵松公路、沪亭南路闵松公路4个站点。调整后线路走向为:自北场停车场起经沪亭南路、沪松公路、九杜路、涞坊路、九涇公路、洋河浜路、寅青路、沧涇路、九涇公路、涞坊路、九杜路、沪松公路、沪亭南路,至北场停车场。

据悉,松江44路暂定4月30日恢复原线路,具体恢复日期以实际为准。

修理遮光树木“剪”除居民烦恼

本报讯(记者 梁锋 通讯员 张奇)“感谢物业修剪了树枝,采光好了很多,让我们住得更舒心了。”这几天,看到窗外的树枝经过修剪,充足的阳光照进自家窗户后,家住莱顿小城的居民李女士高兴地说。

李女士家住在一楼,由于楼栋旁的树木过于繁茂,遮挡了阳台和窗户的采光,影响了生活,她很苦恼。“最严重的时候,我们伸手就能触碰到外面的树叶,阳光照不进来,晾的衣服也干不了,孩子整天说穿的衣服都是臭臭的。”她说。于是,

李女士向小区业委会反映。

为解决李女士一家的烦心事,业委会工作人员迅速联系了居委会和物业。经过大家的实地考察,发现李女士家窗外的树枝细密复杂,并且围栏紧靠大门口,修剪存在一定难度。如果修剪得少,则达不到应有的效果;如果修剪得多,既影响美观又可能会影响到住户的隐私。各方经过多次沟通协商,最后由居委会牵头,制订了较为可行的修剪方案。终于,在接到李女士求助的第二天,物业安排了园艺师进行修剪,修剪后李女士家变得明亮了。

松江经侦去年破获案件涉案金额8800余万元——

严厉打击各类经济犯罪

□通讯员 张嘉煜 记者 陈菲茜

去年以来,松江公安分局经侦支队共破获侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品案件107起,捣毁窝点数量117个,抓获犯罪嫌疑人257人,涉案金额8800余万元。接下来,松江警方将结合“砺剑2023”系列专项打击整治行动等专项行动,持续严厉打击危害市民合法权益的经济犯罪,坚持“发现就查、露头就打”,不断提升打击能效,净化市场秩序,切实保障消费者合法权益。

三省一市同步收网 侦破制售假劣牙科医疗器械案

去年8月1日,在市公安局经侦总队的牵头侦办下,松江公安分局经侦支队在沪、浙、豫、粤4省市同步收网,成功侦破一起制售假劣牙科医疗器械案,抓获犯罪嫌疑人31名,捣毁制售假窝点5处,查获假劣某知名品牌牙科修复塑性工具等齿科类医疗器械2万余件、假冒品牌包装盒及商标等包材20余万个。经查,自去年3月起,犯罪嫌疑人郭某等人租借一厂房为生产仓储点,在未获品牌公司授权的情况下,私自采购生产设

备,生产假劣品牌全瓷贴面,并以明显低于市场价的价格销售20余种假劣齿科类医疗器械,涉案金额500余万元。

制售储全链条打击 破获本市首例钢贸制假售假案

去年11月29日,松江公安分局经侦支队在外省市警方的密切配合下开展集中收网,抓获犯罪嫌疑人7名,查获全套制假喷码工具,实现了对生产、销售、仓储等环节的全链条打击,成功侦破一起制售假冒国际知名品牌耐磨钢板案。该起产业链齐全、团伙组织严密的跨省制售假案件,也是本市破获的首例钢贸行业制售假案件。

经查,2018年以来,犯罪嫌疑人范某以每吨5000元至7000元不等的价格购入普通耐磨钢板后,在当地租借了一处加工仓库,在未取得权利企业授权许可的情况下,自行喷码切割,加工生产假冒品牌耐磨钢板成品,还私自印刷仿制正品质量保证书,后以每吨1万元至1.2万元不等的价格卖给经销商,最终流入市场的假冒品牌耐磨钢板成品价格为每吨1.6万元至1.8万元不等,总计600余吨,涉案金额超1000万元。

拾金不昧不留名 “和美少年”她最配

本报讯(记者 王梅)这几天,上海市三新学校为做好事不留名的八(7)班学生范灵翼颁发了“和美少年”奖状,她拾金不昧的故事也在学校传开了。

故事得从今春开学那日起。2月15日一早,一路小跑赶着去上课的范灵翼突然感觉脚底踩到异物,定睛一看,竟是一条金手链。弯腰捡起手链后,她想也没想就交给了学校的保安亭。“叔叔,刚刚在拐角处捡到的,麻烦帮忙找一下失主。”还没等保安吴师傅询问姓名,范灵翼已经跑远,只留下一句“我是八年级的”。

很快,失主便找到了。原来,手链是一名外教教师前一日到三新学校交流学习时不慎弄丢的。面对失而复得的手链,失主希望学校能转达她对拾金不昧者的感谢。于是,学校调取公共视频查看,但并没有结果。“这上哪儿去找呢?一个年级七个班加起来也有几百号人吧!再说,要是学生自己不讲,我也可能认不出来啊!”当学校提出要班里找找看时,吴师傅有些犯难。

说来也巧,当天下午,巡逻的吴师傅和正在操场上课的范灵翼打了个照面。高高瘦瘦的身影一闪而过,吴师傅觉得这姑娘和上午捡到金手链的学生有点像,赶紧跑过去确认:“拾金不昧的好姑娘,是不是你啊?”面对吴师傅的询问和同学们的围观,范灵翼有些不好意思。采访中,班主任吴永慧坦言,这事发生在范灵翼身上并不稀奇。小学曾带过范灵翼五年之久的班主任郭娟娟也说:“这就是范灵翼,性格有点内向,但内心充满正能量,乐于助人,也懂得感恩。”

捡钱包 寻找失主二十天 送锦旗 意外惊喜表谢意

本报讯(记者 李爽)一个丢失了20天的钱包意外复得,家住荣景苑小区的居民刘阿姨日前给岳阳街道西林塔居委会送去一面写有“拾金不昧”的锦旗,对执着寻觅钱包失主的居委会工作人员及拾金不昧的金阿姨表达谢意。

原来,这要从上个月小区居民金阿姨拾金不昧的一件小事说起。2月16日下午,金阿姨路过松石苑小区门口,发现地上有一个钱包,里面装有现金。现场苦等失主无果后,金阿姨便将钱包带到西林塔居委会,希望工作人员继续帮助寻找失主。“我们仔细翻找了一下钱包,并没有找到失主的信息,唯一的线索只有一张醉白池的月卡。”工作人员告诉记者,在醉白池工作人员的帮助下,他们通过办卡信息找到了失主的照片信息。“但照片上这位女士看起来非常面生,应该不是我们小区的居民。”社区工作人员无奈又与社区民警联系,几经波折,3月7日终于联系上了失主刘阿姨,她于当天下午领走了丢失20天的钱包。

“钱包丢了以后,我已想不起丢在哪里,原本想肯定找不到了,没想到过了这么久还能意外接到这个暖心电话,我真的非常感谢!”刘阿姨连声称谢。于是,就出现了开头的一幕。

八旬老人晕倒路边 警民协作及时救助

本报讯(记者 陈菲茜 通讯员 张嘉煜)一名八旬老人踩着三轮车一路从金山区来到了松江区涇泾镇,却因体力不支晕倒在路边。所幸在热心市民、民警、医务人员的帮助下,老人获得及时救治并安然回家。

近日,松江公安分局城中路派出所接到热心市民报警求助,称在涇泾塘桥附近的上街沿,有一名老人倒地不起。民警立即呼叫120救护车,并赶赴现场。赶来的救护人员将意识模糊的老人送医救治,而民警则将老人的三轮车推至派出所代为保管。由于老人没带现金、手机、医保卡等物品,也没有家人的联系方式,医院为老人开通了绿色通道。因无法联系老人家属,当天晚上11时多,民警将老人接回派出所,并准备了水和食物,让老人在所内休息。

经了解,这位陈姓老人已年过八旬,当天为了替生病的弟弟取药而跨区骑行。第二天一早,民警将老人和他的三轮车安全送回了居住地。

警方提醒,老年人外出时一定要注意安全,避免因体力消耗过大导致意外情况发生。

戒指卡手紧急求助 消防员破“戒”解困

本报讯(记者 李爽)“没事的,剪不到手,阿姨你慢慢揉一揉看看!”伴随着消防员手下“咔嚓”一声,深深勒住手指根的戒指应声落下,前来消防救援站求助的这名市民终于露出了轻松的神色。

3月15日早上,一名市民因手指被戒指卡住而来到广富林消防救援站求助。查看情况后,消防员利用随车工具快速剪断了戒指,顺利帮她解了燃眉之急。“当时戒指是卡在阿姨的中指上,手指已经肿起来了,情况挺紧急的。”消防员周鹏回忆道,经仔细查看,他发现这是一枚银质戒指,硬度不是很高,因此沟通后,当即拿起随车工具剪断了戒指。

消防部门提示,佩戴戒指前要预估戒指尺寸是否与手指相符,一旦发现过紧就不要强行佩戴。如果发现戒指卡在手指上,切勿生拉硬拽,可使用肥皂水或润滑油进行润滑后再取下,以减少对皮肤的损害。如果上述方法没有效果,请立即拨打119电话报警求助。